

Continuará la Ayuda Militar de los EE.UU. a El Salvador

EL DIARIO DE HOY, Sábado 22 de Enero de 1983.



DE PATRULLA.— Ta Phraya, Tailandia, enero 21. Tropas armadas tailandesas patrullan en motocicleta la frontera entre Tailandia y Camboya. (UNIFAX II de UPI).

WASHINGTON, enero 21 (UPI).— El Gobierno del Presidente Ronald Reagan anunció hoy que el Gobierno de El Salvador califica para seguir recibiendo ayuda militar norteamericana, al haber registrado progresos significativos en la situación de derechos humanos, a pesar de un sistema judicial ineficaz y Fuerzas Armadas indisciplinadas.

"No se registraron revisiones importantes en el compromiso del Gobierno de El Salvador, para reunir los requisitos de la certificación", expresó el Departamento de Estado en un informe sobre los últimos seis meses. El Congreso norteamericano requiere como condición para la ayuda militar, que la Casa Blanca certifi-

que cada seis meses que El Salvador realizó progresos significativos para respetar los derechos humanos reconocidos internacionalmente, poner fin a la tortura y asesinato de civiles por las Fuerzas Armadas, adelantar reformas económicas y civiles e investigar el asesinato de seis ciudadanos norteamericanos.

El Presidente Ronald Reagan requirió al Congreso 61,3 millones de dólares en ayuda militar y 164,9 millones en asistencia económica para El Salvador, para el año fiscal 1983. En el año previo El Salvador recibió 192,5 millones de dólares en ayuda económica y 82 millones de dólares en asistencia militar, incluyendo ayuda de emergencia.

La certificación era esperada. Reagan dijo el mes pasado en una reunión con el Presidente salvadoreño Alvaro Magaña, durante su gira latinoamericana, que esperaba recomendar la continuación de la asistencia.

Grupos de derechos humanos describieron la certificación como una vergüenza, atribuyendo a las fuerzas de seguridad del Gobierno la muerte de decenas de miles de personas en la guerra civil que li-

bran contra los guerrilleros izquierdistas desde octubre de 1979.

"La situación no es perfecta y el progreso no fue tan grande como se deseaba, pero igual es progreso", dijo el informe de la Casa Blanca. "El Gobierno de Unidad Nacional está realizando esfuerzos serios para mejorar la situación".

"Es una tarea ardua, que requiere paciencia y —Favor pase a la página 43.

El "Año Santo" no es para Recaudar Fondos

CIUDAD DEL VATICANO, enero 21 (UPI).— La Comisión encargada de organizar el Año Santo dijo hoy que el Papa Juan Pablo II, no había convocado la celebración especial, para recaudar fondos a fin de llenar las arcas del Vaticano.

"El Año Santo no fue preparado, como algunos dicen, como un jubileo financiero para poner nuestras finanzas en orden",

dijo el Arzobispo Mario Scherer, Presidente del Comité Coordinador de las actividades del Año Santo.

"Es una actividad espiritual y se celebrará como tal", declaró en la conferencia de prensa convocada para presentar la Bula Papal, sobre el Año Santo, un documento que tiene 29 páginas.

"Es seguro que en términos —Favor pase a la página 15.

México Estudia Restringir el Uso de los Automóviles

MEXICO, enero 21 (UPI).— Un plan bajo estudio obligaría a que los conductores de esta capital no salgan con sus vehículos por lo menos un día a la semana, a fin de reducir la contaminación y ahorrar gasolina, anunciaron fuentes oficiales.

El Alcalde de México, Ramón Aguirre Velazquez, dijo a los periodistas que la disposición entraría en vigor, cuando se cambien las placas de los automóviles en 1984, cuando se les daría placas con distintos colores. Los autos, ca-

lones y taxis circularían en intervalos.

Por ejemplo, los vehículos con placas azules no podrían circular los lunes y los de placas rojas los martes.

"Todavía tenemos una serie de dudas e incertidumbres sobre si el plan va a dar resultado", dijo Aguirre Velazquez, en una conferencia de prensa.

El Alcalde manifestó que se está considerando otra propuesta para permitir que el ferrocarril

—Favor pase a la página 44.

En Nicaragua

Oposición Busca Proceso de Democratización

MANAGUA, enero 21 (ACAN-EFE).— Una delegación de diez partidos opositores iniciaron hoy una gira por el exterior, para entrevistarse con los Presidentes de Venezuela, Colombia, Panamá y Costa Rica, a fin de conseguir apoyo para lo que ellos llaman "Proceso de Democratización en Nicaragua".

Todos son representantes de la Coordinadora Democrática "Ramiro Saca-Saca Guerrero", que agrupa a tres partidos no sandinistas, dos centrales sindica-

les independientes y el "Consejo Superior de la Empresa Privada Nicaragüense" (COSEP).

En San José, Costa Rica, los viajeros proyectan entrevistarse con el Embajador del Canadá ante el Gobierno costarricense, aunque esto no forma parte del plan inicial de los políticos nicaragüenses, pues el compromiso surgió a última hora.

Luis Rivas Leiva, portavoz del grupo, declaró a "ACAN-EFE" que ante

—Favor pase a la página 28.

Reagan Estudia Reducir Armamentos con Rusia

WASHINGTON, enero 21 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan prometió hoy "explorar todas las posibilidades" para la reducción de armamentos y envió de regreso a Europa a sus principales negociadores para una nueva serie de discusiones, con la Unión Soviética sobre el desarme.

"No tenemos otra prioridad más alta, ni dejaremos de hacer ningún esfuerzo en lo que se refiere a la paz y la seguridad de nuestra nación y del mun-

do", dijo Reagan, en una declaración distribuida por la Casa Blanca.

El Presidente se reunió con sus principales negociadores y los consejeros sobre la seguridad nacional en la oficina ovalada, "para revisar la situación de las negociaciones y reafirmar nuestros serios propósitos en la serie de discusiones que viene", dijo.

Participaron en la reunión los Embajadores

—Favor pase a la página 15.

Ritmo de la Inflación

Baja un 3.9% en EE.UU.

WASHINGTON, enero 22 (AP).— Los precios bajaron en diciembre en un 0.3 por ciento, con lo que el ritmo de la inflación disminuyó en el año a una tasa del 3.9 por ciento, la más baja en una década, tras registrarse en 1981 una inflación del 8.9 por ciento, informó hoy el Departamento de Comercio.

El descenso del índice de precios minoristas fue atribuido a la recesión mundial, la abundante producción agrícola, una baja en los precios del petróleo y la disminución de las tasas de interés sobre los préstamos hipotecarios.

Mientras tanto, el Gobierno del Presidente Ronald Reagan espera una reactivación económica aun cuando una nueva en-

cuesta dice que la mayoría de los estadounidenses, consideran un fracaso a la política económica del mandatario.

Reagan dijo ayer que los Estados Unidos entran en una "época de esperanza" a pesar del malestar causado por las más altas tasas de desempleo registrada desde la década de 1940, de un 10.8 por ciento.

En una improvisada conferencia de prensa en la Casa Blanca, en el segundo aniversario de su mandato, Reagan culpó a sus predecesores por el estado de la economía.

"La recesión venía desde hacía varios años y gradualmente empeoró", dijo. La recesión se inició

—Favor pase a la página 23.



MODELA UNIFORME.— Nueva York, enero 21. Policía Susan McKenna modela nuevo uniforme para policías encintas. A la derecha, la diseñadora, Judy Loeb. (UNIFAX II de UPI).

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 21 (AP).— La Bolsa de Valores bajó en un frente amplio hoy a raíz de alzas en las tasas de interés en los mercados de crédito.

Antes de la apertura de la Bolsa, el Gobierno anunció que el índice de precios al consumidor bajó en un 0.3 por ciento en diciembre, para cerrar el año con el alza más baja en una década.

Pero la preocupación sobre la tendencia alcista de las tasas de interés motivó una baja de hasta 15 dólares por cada 1,000 dólares de valor, en los bonos de largo plazo del Gobierno.

El Promedio Dow Jones, de 30 industriales bajó en 177,84 para cerrar en 1.052,98. El índice bajó en un total de 27,87 puntos en la semana.

Las bajas superaron a las alzas en proporción de más de 3-1 en la Bolsa de Nueva York.

El volumen total fue de —Favor pase a la página 21.

Otro Ejecutado por Fraude en China

PEKIN, enero 21 (AP).— Un empleado bancario fue ejecutado por cometer fraudes de más de 300,000 dólares, y se constituyó así en el segundo chino ejecutado por delitos de carácter económico, informó la Agencia Oficial Noticiosa Sinjua.

La agencia dijo que Li Jingfang, de 55 años, fue ejecutado el martes, al día siguiente de la ejecución de Wang Zhong, de 56, que había sido acusado de fraude por valor de más de 29,900 dólares.

Ambas ejecuciones se realizaron en Guangdong, la Provincia Meridional de China, limitrofe con Hong Kong.

Li, que era contador en una filial del Banco Agrícola de China, comenzó a apoderarse de fondos públicos en 1978, por medio de préstamos bancarios a empresas ficticias.

Fue detenido en septiembre de 1981, dijo Sinjua.



GANAN DISPUTA.— Berlín, Alemania Occidental, enero 21. Sabine Meyer, de 23 años, toca el clarinete luego de que se solucionase una disputa con la Orquesta Filarmónica de Berlín. Una protegida de su director, Herbert Von Karajan, recibió un contrato con la orquesta. (UNIFAX II de UPI).